

新闻南京

民生为本 民利至上
Nanjing

24小时新闻投诉热线
96060

铁轨哪怕结冰1毫米都会出事故,他们全天候忙碌着——

24小时“破冰之旅”

大雪纷飞,银装素裹,但是雪天出行却没有童话般的美丽,高速封闭、长途客车“趴窝”……当一大堆人涌向火车站时,谁也不曾想过,如果没有这群护航者,火车也一样会熄火。

昨天,记者在南京火车站就看到了这样一群人。接连下了两场大雪,一旦铁轨结冰,哪怕只有一毫米,火车就有可能脱轨。他们必须24小时不断人,时刻监测着,抹防冻液、扫雪。这几天,是他们最忙的时候。



铁路护养员正在南京火车站进出站的岔道口巡视 快报记者 顾炜 摄

风雪中背着工具走15公里

拿着长棍形的铁工具,背着军用布包,深一脚浅一脚地沿着铁轨巡逻检查,螺丝松动了,紧一紧;轨道摆动不稳了,尽快解决。昨天下午,记者在南京火车站站台外的铁轨上找到了冒雪工作的铁路巡道工。走在最前面的王师傅介绍,天越冷钢轨就越脆,比平时更容易断裂,检查就更要认真仔细,不能出半点岔子。

袁师傅说,他们负责巡逻的铁道长达15公里,完全靠两条腿一步步走,一个月下来,就相当于从南京走到了杭州。而在雪天走起来就更难了,脚下铁轨湿滑,头上风雪交加。“除了铁路,自己的安全也要保障啊!”低头检查的李师傅说。不过有了二三十年的工作经验,远远看到火车就能准确判断行驶进哪条轨道,避让起来并不困难。

在风雪中精神要高度集中,对巡道工来说还不是最艰苦的。袁师傅介绍,相对而言,最难熬的其实在夏天。烈日的炙烤让钢轨的温度急剧升高,甚至可以煮熟鸡蛋,热浪在他们的脚下翻滚,“有时候真的受不了,又不能穿太少,那样皮肤就会晒伤,往往出来不到半小时,

时,连裤子都湿了。”不过,他们都很乐观,在风雪中想着烈日,在烈日下想想严寒,这样中和一下,心里就舒服多了。

看着来往的火车,很想家
据介绍,被称为铁路“咽喉”的道岔一旦结冰或者积雪,不仅会造成列车无法正常运行,还会掉轨,而一列出问题,整个调度就乱套,国内很多城市都曾因为这个原因导致多趟列车误点。接连下了两场大雪,一旦铁轨结冰,轨道摆动不灵活,火车就有可能脱轨。因此每到恶劣天气,就是他们最忙碌的时候,路基上只要翻冒泥浆,就要“动手术”:泄水。

“哗,哗……”的声音从铁道上传来,一群穿着黄色制服的工人顶着鹅毛大雪在铁道上铲筛石子。原来铁道上的积雪化成水后渗进路基里会造成路基不稳,工人们只能把石子路挖成梯形,让积水从中间的高处流走。没有雨衣,没有帽子,呼啸而过的火车卷起的雪雾常常迷住眼睛。他们脸和手已经冻得通红,可是放下铁锹来不及暖暖手就忙着挑走装石子的箩筐。“那边要填平,这里要垫高。”为了让路面整齐美观,处理过的路段还需要再美化一下。就

这样,按十人一组编排,每组每天工作8个小时,负责清理100米路基。现场工作的徐州民工老刘告诉记者:“嗨,不苦不苦,再过十天放假我就可以坐某一趟火车回徐州过年看儿子了。一想到他就不觉得累了。”老刘来铁路上才干了两个月,虽然嘴上说不苦,但是到现在每每看到雪花中恍惚靠近的火车心里还是有点害怕,他都是想着儿子挺过来的。

24小时监护道岔

道岔,铁路的“咽喉”。

“有1毫米的结冰也不可以,会造成道岔尖轨与基本轨不密贴,列车无法正常运行,严重时还会造成机车掉轨。”正埋头清理铁轨的田兴力说。

田兴力是南京龙潭人,今年51岁,干这行已经30多年了,风里来雨里去,经常陪伴他的就是这些锃亮的冰冷的轨道。“一点都不敢大意,24小时要密切关注,尤其是下雪天,不能有积雪也不能有结冰,否则麻烦就大了。”田师傅指着道岔说,两股铁轨相交处,一边两根轨道间有约30厘米的空隙,一边则是与基本轨极为密贴的尖轨,“你看,这个尖轨上只要有一点点结冰,哪怕一毫米,火车就有

可能攀爬上基本轨,不安全,这边也是……”他告诉记者,为了让每列火车安全进出站,他们必须24小时不断人,时刻监测着,抹防冻液、扫雪。

瑟瑟的寒风,夹杂着飞舞的雪花。田师傅穿得并不多,一身黄色的工作服看上去异常单薄,虽然笑称不冷,但身子却明显地缩着,白色的气体从嘴里不停地呼出,“以前手工扳道岔时,下雪经常造成铁路中断,跟公路一样脆弱,现在好多了。”田师傅表示,现在扳道岔都是用电子设备,而且有信号楼监控,一旦火车道岔调不过来,信号会直接发到工区值班人员那儿,他们会马上进行故障排除,下雪,也不像以前那么可怕,现在只需2小时清扫一次积雪,“一般只要2小时出来看一下,抹下这种融雪剂就行。”记者发现,铁轨中间的枕木上全被雪覆盖,但铁轨两边却干干净净,雪花一飘落就融化了。

雪一直在下,田师傅他们依旧没有休息,寒冷的冬夜,他们仍将继续“护航”,偶尔,他们会抬头看看路边人家的灯火,家的滋味就会在心里过一遍。

实习生 谭明村
快报记者 毛丽萍

► B3

“道德楷模”遭堵门讨薪

赵纪明是位包工头,20多年来默默资助一位孤寡老人,去年被快报评为“道德楷模”。近来他很苦恼,每天不亮家门口就被堵了,他欠120多位民工180多万元工资。去年5月,工程已全部竣工,就移交给发包方。可他跑了几十趟讨不来工程款。昨天,记者陪老赵去找发包方,依然无功而返。

► B5

我真没中500万,可没人信

厨师中了500万大奖?报料人言之凿凿:他仍打算继续上班,但是已有为身在农村的家人造别墅的计划。当事人说只中了10元小奖,彩票销售点和省福彩中心都证实那一期福彩南京没人中500万大奖。他说:核奖的时候,同事可能看错了。不过他的同事对这一说法根本不信。

► B9

饮食新标准发布 你会吃吗

卫生部昨天发布的《中国居民膳食指南(2007)》中,建议居民要采取平衡膳食获取合理营养的行动方案。由于膳食营养不合理,南京人的慢性非传染性疾病患病率成倍增加。营养学专家提醒:五个饮食误区要尽快改

► B10

柳如是挺美 就是眼睛小

昨天,首批《国家珍贵古籍名录》入围名单正式公布,南京图书馆72部镇馆之宝入选。《乐府新编阳春白雪》既传奇又香艳,全世界仅此一部。书中有柳如是画像:典型的小眼美女。《司牧安骥集》堪称中国最早的兽医专著,是杨一清在弘治年间督理陕西马政时所刻。微缩胶片、电子版和影印出版将使这些珍贵古籍有机会与读者见面。

► B4

错打一张条 险失15万

“爱情欠条”要不要还?借条和收条的法律效力是否相同。因为各种不规范的做法,借条、欠条、收条经常会惹来麻烦,甚至惹来官司。律师提醒,打借条和欠条要注意时效,写“条子”还要注意用规范的格式和规范的语言,避免到时候说不清。

现代快报便民网

空调快修

(移机、充氟、维修、清洗)

50元修彩电

水电急修

房屋清洁

油烟机清洗

质优价廉,值得信赖!

家电维修

■ 电、燃气、太阳能热水器:修20元

■ 电脑维修:软硬件30元起

■ 笔记本电脑维修:70元起

■ 显示器维修:55元起

■ 传真机维修:60元起

■ 激光打印机维修:85元

■ 一体机维修

■ 现场砸鼓加粉

■ 复印机维修

办公设备

■ 家庭清洁:1.5元/平米(建筑面积),不足60平米按60平米计

■ 厂房清洁:价格面议

■ 高空外墙清洗:价格面议

■ 管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起

■ 水工、电工:30元起

■ 水钻打孔:30元起

■ 微波炉、消毒柜:维修30元

■ 电饭煲维修:15元

■ 饮水机:维修15元

■ 脑:维修15-28元,清洗20元

家政服务

■ 十分钟内回复

■ 约定时间上门

■ 现场回访反馈

■ 凭回执单保修

24小时服务电话

96060

推荐服务

电脑维修

家庭装修

管道疏通

无霜冰箱维修

灭鼠灭蟑

丁渤验房

家装监理

搬家开锁

专业催乳

■ 医院陪护

■ 名师家教、托管

■ 丁渤验房、家装监理

■ 法律服务

■ 专业催乳师

■ 钟点工、保姆、月嫂

(所报价格均不含材料费,详细价目表可向服务人员索看)

为保障您的权益,求助

快报便民服务请务必拨打快

报惟一24小时热线96060预

约登记,我们将在第一时间

为您提供优质的服务,服务

完成后请致电96060反馈。

因为有快报监督,所以家有难事找快报便民网让您更放心!

快报便民网服务范围:南京市、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

投诉监督电话:96060